

En toda España. . . 1460 ptas. al mes
Extranjero. . . . 3060 " al año
Número atrasado, 10 céntimos
Número suelto, 5 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

Redacción y Administración, Plaza del
Príncipe, 11 y Rampa de la Abun-
dancia, 16, teléfonos 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN - MADRID

Mañón, jueves 4 de abril 1918

Núm. 13,496.

Doctor F. Valdés Guzmán

Director honorario de la Clínica Municipal de Ciudadela
Consulta médica el sábado día 6 a las SIETE de la tarde
Plaza de Augusto Miranda número 5

Réplica a injustos ataques

Hace próximamente un mes que se publicó una hoja titulada "A los monárquicos menorquines" en la que, entre otras, aparece la firma de los señores don José de Oives, don Joaquín Comella, don Juan Simó y señor Conde de Torre Saura, etc.

restres ha dedicado largas horas de estudios, desarrollados en importantes obras que han sido todas ellas premiadas y encomiadas. En Barcelona me vi con el señor L'ansó a quien dije que haría cuanto pudiera para que el señor Cienfuegos fuera aceptado por todas las derechas, puesto que a mi juicio el pacto firmado el 13 de mayo de 1916 había caducado desde el día que el señor García Prieto ocupó la Presidencia de un Gobierno de coalición monárquica y había quedado roto el turno de los partidos conservador y liberal; iguales manifestaciones hice al señor Conde de Torre Saura, quien me contestó que a su juicio el consabido pacto continuaba en vigor.

A fin de evitar que el apasionamiento pudiera influir en mi ánimo he dejado adrede transcurrir un espacio de tiempo más que suficiente para que mi espíritu se hallara completamente tranquilo evitando con ello que los falsos cargos que le justificaban se me imputaran fueran causa de que mi pluma deslizará conceptos o frases tal vez demasiado duras para los firmantes mencionados; hoy, completamente tranquilo y libre de toda prevención voy a contestar a los cargos que se me hacen, para lo cual me veo obligado a hacer una relación, lo más sucinta posible, de toda mi actuación en la pasada contienda electoral; la opinión pública, supremo juez, nos juzgará y nuestra conciencia nos revelará si o no hemos faltado a nuestros deberes tanto de equidad como de caridad.

Llegué a Mañón a mediados de enero, enterándome con gran satisfacción de que los conservadores estaban dispuestos a apoyar la candidatura del señor Cienfuegos con tal de que se considerara nulo y sin ningún valor el pacto consabido; como éste era mi criterio, acepté gustoso los oficios de un buen amigo para reanudar las relaciones de amistad particular y política con don Juan de Vidal y con sus compañeros de Comité. Quiero hacer constar públicamente la satisfacción que experimenté con ello, pues a la par de reanudar las buenas relaciones de amistad particular, que nunca debieron haberse roto, cumplí, según mi criterio, y en las actuales circunstancias un deber que me estaba impuesto a todos los que pertenecemos a las derechas.

A principios de enero yo mismo me hallaba yo en Bilbao, bien ajeno por cierto a cuanto a política menorquina pudiera hacer referencia cuando recibí una carta de mi hermano en la que me notificaba haber recibido una muy extensa del ilustrado capitán de artillería señor Cienfuegos participándole su propósito de presentarse Candidato por este Distrito; añadía que lamentaba mi ausencia de Menorca, hacía consideraciones sobre las brillantes condiciones del señor Cienfuegos (le las que participaba yo, por completo) etc. etc. y solicitaba mi opinión; después de la sorpresa natural que me produjo esta noticia, pues honrándome con la amistad del señor Cienfuegos, no tenía ningún indicio que pudiera hacerme imaginar tal propósito suyo, contesté a mi hermano con el siguiente telegrama: "Por mi parte muy conforme. procura ver a Oives y demás amigos que yo a mi regreso pasaré por Madrid para ver a Maura y recabar su aprobación con la seguridad de obtenerla."

El 20 de enero recibí una carta del señor La Cierva en la que me recomendaba con gran interés la candidatura del señor Parreño y el 22 otra del señor Maura, con idéntico sentido; contesté al primero diciéndole que lamentaba mucho no poder complacerle por tener compromisos adquiridos con anterioridad con el señor Cienfuegos, pero que si por cualquier circunstancia éste se retiraba, prestaría gustoso todo mi apoyo a su recomendación. Escribí también al señor Maura dándole cuenta de todo lo ocurrido, le enteré de quien era el señor Cienfuegos, de los compromisos que yo tenía con él adquiridos y de las gestiones que estaba realizando para que fuera aceptado por todas las derechas por ser un candi-

dato a fin a nuestros ideales y de inmejorables condiciones para ostentar la representación de Menorca; le di cuenta además de mi reconciliación con los conservadores dadas y le supliqué que se sirviera condescender cuanto antes su conformidad o reparo a mi actuación.

A disposición de quien guste tengo copia de la carta, escrita al señor Maura. No se hizo demorar la contestación; por teógrafos lo hizo en los siguientes términos: "Conforme en ambos escritos de su carta 26."

Aproximadamente por esta fecha sería cuando volví a Ciudadela, entrevistándome de nuevo con los señores Oives, Comella, Simó y Barón de Lurich a quienes enteré de todo y les rogué me dieran su contestación a lo que quedaba pendiente referente al pacto; me dijeron que meditado y consultado al caso, opinaban, como yo, que el convenio estaba anulado, pero que estando ausente el señor Conde de Torre Saura, que fué el iniciador del mismo, no era correcto hacerlo público sin consultarle; que tenían noticias de que llegaría por el primer correo, pero que si no era así, el señor Simó le escribiría rogándole contestara telegráficamente para no demorar más la publicidad de la anulación, puesto que el tiempo urgía y era condición sine qua non para empezar los trabajos electorales; quedamos además en que me darán cuenta de la contestación del Conde.

Transcurrieron varios días sin que se me comunicara ninguna noticia, habiendo sabido además que el señor Simó no había escrito al señor Conde de Torre Saura y como ya llevo dicho, el tiempo apremiaba mucho, era de todo punto indispensable empezar los trabajos electorales y aquí todos presumíamos que el Conde no vendría, puesto que ninguno de nosotros sabía nada de él, no tuve reparo alguno en publicar el día 4 de febrero el título de que considerábamos el pacto nulo, puesto que éste era el criterio de los amigos de Ciudadela firmantes del mismo, excepto el citado señor Conde.

A los pocos días, los precisos, exactos para enterarse y escribir recibí el Director de EL BIEN PÚBLICO una carta, que sin temor a equivocarme, aseguraba que está escrita por don Juan Simó, firmada por don José de Oives, desautorizando el citado suelto. Ni una sola palabra se me escribió a mí directamente.

Salta a la vista la aviesa intención de este acto... que no quiero explicar. La carta está firmada por el señor Oives con el aval de los señores Barón de Lurich, Comella y Simó.

Para formarse cabal concepto de ella hay que advertir que entre los citados señores y el que suscribe no había existido ni el más pequeño rozamiento, ni el menor disgusto, ni nada, en fin, que pudiera ser causa de entibiar la buena amistad que siempre nos había unido; al señor de Oives particularmente le consta que se le había profesado siempre, buena, leal y sincera; hay que tener en cuenta que yo era el propietario de EL BIEN PÚBLICO desde hace muchos años, cuya propiedad adquirí única y exclusivamente para convertirlo en diario

maurista y... nada más quiero decir, pues la pluma se me cae de la mano al recordar tal felonía.

Procuré dominarme y apartar la impresión... dolorosa que en mi ánimo produjo tal proceder; estaba decidido a no perdonar sacrificio para que no fracasara la candidatura del señor Parreño.

Un buen amigo se encargó de ir a Ciudadela con objeto de procurar darme de lo que considerábamos un mal paso y evitar sus consecuencias. Por todo arreglo trajo un suelto redactado por el señor Simó que dice textualmente: "A motivo de las observaciones hechas por 'La Vos de Menorca' al suelto insertado en el primer lugar de nuestra gaceta del 4 de los corrientes y de la respuesta dada a aquellas observaciones, nuestro buen amigo don Juan Víctor nos llamó para decirnos que recientemente estuvo en Ciudadela al objeto de explorar el criterio de los firmantes del pacto político de 18 de marzo de 1916 pertenecientes a la derecha de esa ciudad y que allí ahora residen, quienes consideran en efecto existen razones y fundamentos para poderse dar por anulado el pacto, si bien todavía yo se han desentendido del mismo cosa que a su entender realizarán pronto."

Naturalmente, no quise prestarme a esa comedia, prefiriendo mil veces publicar la carta de referencia que me enviara a Mañón.

Con mi buen deseo de evitar mayores disgustos en perjuicio de la buena causa escribí una atenta carta al señor de Oives dándole toda clase de explicaciones; entre ellas le decía: "Es muy cierto que convenimos que para darle por completamente anulado era preferible que estuviera presente el conde de Torre Saura, quien probablemente (según me dijiste) llegaría el primer correo y caso de no ser así, Simó le escribiría rogándole que contestara telegráficamente y me enteraría de su contestación; pasaron varios días y como el tiempo apremiaba mucho y vosotros sabéis que para la unión con los conservadores de aquí es condición precisa anunciar que el pacto quedaba anulado, yo, con la mejor buena intención del mundo no tuve reparo en hacerlo sin que remotamente imaginara que pudiera causaros la menor molestia puesto que todos coincidimos en el mismo criterio; tenía la completa seguridad que de no ser así jamás lo hubiera hecho."

Añadía además: que si no les bastaban mis sinceras explicaciones estaba dispuesto a pasar a Ciudadela y tener nueva entrevista con ellos; a pesar de no hallarme aquellos días bien de salud; me telegrafaron enseguida que tuviera la bondad de ir.

Como había ofrecido y en vista del citado telegrama, volví al siguiente día a Ciudadela y en casa del señor Oives nos reunimos con este el señor Simó y el señor Comella; mediaron muchas explicaciones; les ratifiqué cuanto les había manifestado en mi carta y gracias a la actitud de los señores Oives y Comella, pues el señor Simó se mostraba muy recto, quedamos en que no se hablara más del asunto. Coincidió mi viaje a Ciudadela con la inesperada retirada del señor Cienfuegos y la anunciada venida del señor Parreño y aproveché la

CINE ESPAÑA SALON DE MODA Teléfono núm. 15

Sábado 6 Abril de 1918 Sesión de Gran Moda A las nueve
GRANDIOSÍSIMOS Y MAGNÍFICOS ESTRENOS de los episodios 3.º y 4.º de la mejor SERIE presentada hasta la fecha.

RAVENGAR Episodio 3.º EL INCENDIO DEL ELECTRIC PALACE
Episodio 4.º EL TERREMOTO.

En estos episodios aumenta asombrosamente el interés y la emoción de la INAPRECIABLE SERIE.—En pieza a figurar el enigmático personaje RAVENGAR que en medio de las emocionantes escenas sugestionada y conquistada por completo el interés del espectador.

ÉXITO ÉXITO ÉXITO
Estreno de la segunda de nuestra Gran SERIE CÓMICA del Rey de la risa.
2 partes Charlot en el Balneario 2 partes
Risa desampañante Regocijo continuo Insuperable comicidad

DOMINGO, sesiones a las cinco y media con sorteo de regalos y a las ocho y media en la que se pondrá en escena

Jueves 4 Abril 1918 CINE CONSEY Gran sesión a las NUEVE
GRANDIOSO EXITAZO ESTRENO ESTRENO
del grandioso drama cinematográfico en 5 actos tomado de la obra de DANIEL LE SEUR de la Academia Francesa y aun no estrenada en España.

JUSTICIA DE MUJER Edición "Tiber Films" y magistralmente interpretada por
Diana Karrenne y Alberto Capozzi
En dicha sesión se pondrá en escena una pieza cómica por la Srta. ALCAYNA y un grupo de aficionados catalanes.

PRONTO! PRONTO! lo insuperable, el non plus ultra La

oación para manifestarles que me hallaba dispuesto a apoyar con toda decisión a dicho señor. A los pocos días llega el señor Parreño y es por todos sabido que se hallaban dispuestos a apoyar todas las derechas de Menorca, me nos un pequeño grupo de Ciudadela; pequeño en número pero importante en representación.

chas de Menores; que no habían tenido para nada en cuenta ni la gravedad de las circunstancias actuales, ni la Pastoral de los Prelados etc., etc.; ni tan siquiera los ruegos de nuestro Jefe ilustre don Antonio Maura. Que el señor Corral lo habían presentado tres exdiputados provinciales y el que suscribe y que creía que sería apoyado por todas las derechas.

De lo acaecido después y del viaje y estancia del señor Parreño en Ciudadela no he de ocuparme; del dominio público fué lo que allí sucedió, siendo causa de su retirada; si, he de lamentar las desatenciones que algunos tuvieron ahí con tan digno caballero y de las que protestaron hasta los mismos republicanos.

Ovidaba decir por último que en la visita que nos hicieron los señores Conde de Torre Saura, don Gabriel Saura y don Juan Simó a consecuencia de un suelto de fuerte censura publicado por "Heraldo de Menorca" y que tuvo lugar en el Casino Mañónés, que yo fui llamado cuando hacía ya más de una hora que estaban deliberando y el señor Parreño ya se había marchado, de modo que con los citados señores no estaba más que don Juan de Vidal; permanecí media hora escasa con ellos durante la cual el señor Simó estuvo siempre en el uso de la palabra y como tenía precisión de marcharse hubo de interrumpirse para decir únicamente que lo que acordaran con el señor Vidal para mi bien estaba; creo que fueron las únicas palabras que pronuncié; no estando presente, es natural que no pudiera oponer argumentos a su discurso.

Indignado el pundonoroso Capitán de Artillería don Carlos del Corral por las causas que habían obligado a la retirada del señor Parreño; se ofreció a presentar su candidatura, oferta que aceptamos gustosísimos, tanto como protesta al acto realizado por los tantos veces mencionados señores cuanto a que no apareciera que el candidato presentado por las izquierdas contaba con la aquiescencia de toda Menorca; jamás soñábamos con el triunfo ni tan siquiera con el número de votos que obtuvo el señor Corral.

Relatada queda punto por punto mi actuación; podrá, tal vez, faltar algún pequeño detalle o existir equivocación en alguna fecha, pero ni una ni otra cosa, caso que sea, afecta en nada absolutamente al sentido de lo relatado. Digo que cuanto llevo escrito es la verdad y lo sostengo por mi honor de caballero y me fe de cristiano; tengo la conciencia tranquila por haber cumplido con mi deber y la satisfacción de que mi actuación, no tan sólo ha sido aprobada, sino encomiada por mi Jefe.

Cuando supieron los señores Oives, Conde de Torre Saura y Simó la presentación del señor Corral me llamaron una conferencia telegráfica a la que asistieron los dos últimos con la representación del primero; en ella me manifestó el señor Simó los motivos que a su juicio justificaban el convenio que habían hecho y soñaba que una vez enterados detalladamente de todo no tendríamos inconveniente en suscribirlo; me preguntó si era cierta la presentación del señor Corral, quien le había presentado y que elementos le apoyarían.

Resulta de lo expuesto:
1.º Que no es cierto que yo no pudiera oponer argumentos a las razones manifestadas por el señor Simó en la reunión antes citada.
2.º Que no es cierto que yo escribiera al señor Maura que no me era posible complacerle porque tanto yo como todos mis amigos ha-

Sección Oficial

Alcaldía de Mahón

Incitación a los poseedores de trigo para que lo cedan al precio de tasa

En la eventualidad de que escasee el trigo necesario para la fabricación de harinas con destino a la confección de pan para el consumo del vecindario...

Se concede el plazo de cinco días a contar desde la fecha del presente anuncio para que los poseedores de trigo en este Municipio puedan dar su conformidad a esta medida...

Mahón 4 de abril de 1918. — El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

MAHÓN

Del señor Presidente del Ateneo Científico don Antonio Víctor Talavull, hemos recibido atento B. L. M. en el cual se nos invita a la solemne sesión que celebrará la culta sociedad mahonesa el sábado a las 18.30, en memoria de don José Pérez de Acevedo...

El acto consistirá en un discurso de don Pedro Ballester sobre la personalidad íntima de Acevedo, la lectura de un escrito de su discípulo don Juan Estelrich, un discurso de don Lorenzo Lafuente sobre la obra pedagógica del extinto y cierre de la sesión por el Presidente.

Agradecemos al señor Víctor la atención para con nosotros tenida y correspondemos a las frases de consideración que se nos dirigen.

Dicha sociedad prepara para mañana viernes a las nueve y media de la noche una velada literaria-musical dedicada a la Tonailla y a la Danza españolas en la que tomará parte nuestra paisana la genial canzonetista señorita Pilar Alonso.

El programa es el siguiente:

- I. La tonadilla y la danza, por don Lorenzo Lafuente Vanrell. II. Tonadillas cantadas por la señorita Pilar Alonso, acompañada al piano por don José Villalonga: a) La Meja de Goya, b) La Duquesa Torera, c) Penas de amor.

III. Danzas españolas número 1, Allegro, número 2, Andante y número 3, E-érgico, del maestro G. Anadós, para piano, por don Domenico B. Ilisimo.

IV. Tonadillas por la señorita Pilar Alonso, acompañada por el señor Villalonga. a) La Tonadillera, b) La Neta de Carmen, c) ¡Qué feliz fuer!

V. Gran jota aragonesa del maestro Alvirra, por el O-fón Mahonés dirigido por el señor B. Ilisimo.

Anoche zarpó de nuestro puerto para Palma el vapor correo «Mahón», al mando de su capitán señor Femenias.

El «Mahón» regresará mañana a nuestro puerto.

La brigada municipal de empedradores procede a la recomposición del piso carretero de la calle de Cifuentes.

Las parejas del bou han regresado a la mañana de la pesca, siendo portadoras de gran cantidad de pescado.

Nuestro mercado se ha visto muy

Doctor Vázquez de Parga

DE SANIDAD MILITAR

CIRUGÍA GENERAL CONSULTA de 3 a 6 Calle de Gracia, 66 - MAHÓN 3 25

abastecido vendiéndose dicho artículo a precios económicos.

A hora de itinerario se ha hecho a la mar con rumbo a Alcudia y Barcelona el vapor correo «Monte Tor» que va al mando del capitán señor Seguí.

Nuestro estimado amigo don José Illán, tuvo la mala suerte de extravíar por nuestras calles, un sobre conteniendo la cantidad de 1.000 pesetas en billetes del Banco de España.

Dió conocimiento el señor Illán de la pérdida al Jefe de la Guardia Municipal, quien activamente realizó las pesquisas oportunas, con satisfactorio resultado, lo que nos permite dar hoy cuenta a nuestros lectores de un acto de honradez y probidad que honra a los que lo han llevado a cabo.

El sobre conteniendo las mil pesetas fué encontrado en la vía pública por un pobre hombre que se dedica a la venta de cachuetas (cuyo nombre ignoramos), y que seguidamente hizo entrega de él al señor Pons Moll, Jefe de la Guardia Municipal, quien a su vez lo entregó al señor Illán.

El mejor elogio que puede hacerse de la honradez y probidad del Jefe de la Guardia Municipal es transcribir íntegra la siguiente carta:

«Señor don Pedro Pons Sitges, Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Mahón.

Muy señor mío y distinguido amigo: Ayer al salir de la oficina y por varias calles de esta ciudad tuve la mala suerte de extravíar un sobre conteniendo mil pesetas en Billetes del Banco de España.

Del hecho di cuenta al Jefe de la Guardia Municipal don Juan Pons Moll y gracias a sus activas gestiones

y a la honradez de la persona que encontró el sobre, en el mismo día de ayer, por el citado Jefe me fué entregada la expresada cantidad.

Elogios merece el señor Pons Moll por su actividad, pero muchos mayores por el desinterés demostrado; pues a pesar de los repetidos ofrecimientos para que recibiera una remuneración por el servicio que había prestado; negóse rotundamente a ello manifestando que estaba suficientemente gratificado con solo haber cumplido con su deber.

Me apresuro a comunicárselo a V. para que en mi nombre reiterere las más expresivas gracias al honrado y digno Jefe señor Pons Moll y con él fin también de que pueda dar cuenta a la Corporación que tan dignamente preside, quien no dudo sabrá recompensar el valioso servicio prestado.

Se reitera de V. afmo. s. s. y amigo que e. s. m. José Illán Salmerón Mahón 3 abril 1918

En el vapor «Monte Tor» regresó ayer a esta, procedente de la Habana y después de seis años de ausencia, el joven don Gabriel Coll Sitges, hijo del fabricante de calzado del mismo nombre.

Ayer por la mañana frente las carbonerías establecidas en las calles de San Lorenzo y San Blas se formaron grandes grupos de mujeres adquiriendo las cantidades de carbón necesario para el uso doméstico.

Los guardias municipales cuidaron de mantener el orden obligando al público a formar cola.

Fueron embarcados anoche en el vapor correo que salió para Palma, un burro y veinticinco cerdos pequeños.

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Diario de Operaciones

(Servicio especial para este diario)

Pocas variaciones ha experimentado la situación militar en la última jornada, porque los alemanes han detenido su ataque general y solo lanzan, en determinados sectores, pequeñas unidades que empeñan combates locales.

Estos pequeños combates tienen el objeto de restañar debidamente el frente, mientras, indubitablemente, el alto mando alemán reorganiza sus tropas y lleva a cabo nuevas preparativos para emprender nuevos y bravos asaltos.

Franceses e ingleses no aprovechan completamente esta tregua, puesto que en sus reacciones, no logran reconquistar ni Albert ni Montdidier, puntos estratégicos de gran importancia logrados por sus adversarios.

Los combates llevados a término en toda la jornada última no tuvieron importancia y los partes oficiales no señalan variación alguna en la línea de combate.

Se desarrollaron las luchas principalmente en la zona comprendida en el ángulo que forman el Somme y el Aves, así como en la escuadra comprendida entre este último río y el Oise.

Continúa en el frente italiano la inmovilidad de las tropas.

Los italianos acumulan en sus posiciones medidas de defensa en espera de acontecimientos.

Quiere evitar la evaporación y solidificación de la tinta. Use Vd. el tintero

PRENSA ASOCIADA

TEATRO PRINCIPAL

El local más cómodo El Cine más barato El que exhibe mejor es cines

Grandiosa sesión para hoy jueves 4 abril de 1918 4,000 metros de película Programa extenso y emocionante

Estreño del hermoso drama en cuatro partes interpretado por la genial y bella artista MATILDE DI MAZZIO y el eminente ANDRÉS HABAY

LAS VICTIMAS DEL AMOR

Completándose el programa con la Revista Eclair y la interesante película cómica en dos partes PRECIOS REDUCIDOS. Se empezará a las NUEVE.

El presidente declara constituido el Senado, elogiando a los antecesores y agradeciendo su designación para presidir la Cámara.

Afirmó en su discurso, que del actual Gobierno espérase el bienestar, creyéndose que cesarán los bizantismos para trabajar todos por el engrandecimiento de la Patria. (Grandes aplausos.) Y se levantó la sesión.

En el Congreso

La sesión del Congreso no ofeció interés, habiendo transcurrido la sesión anodina y sin incidentes.

Del Extranjero

Madrid 3. La evacuación de Amiens

París. — El Presidente Mr. Poincaré acompañado del ministro del bloque y subsecretarios ha visitado Amiens y localidades contiguas para ultimar la evacuación de la población civil.

Poincaré habló al vecindario exhortándole a la calma y serenidad en los trances difíciles. Después revisó las tropas de la región de Montdidier.

Ciemenes en el frente

París. — Mr. Ciemenes estuvo todo el día en el frente de bata llegando tan adelante que el auto que lo conduca fué tomado por blancos de la artillería enemiga rompiéndose los cristales con las explosiones.

Un nuevo cañón gigante

Londres. — El ministro de Marina americano ha declarado la posibilidad de construir un cañón de más alcance que el alemán que bombardea París.

Se ha ordenado a las fábricas la construcción del cañón gigante que será el mayor del mundo.

Noticias de España

Madrid 3. Las negociaciones de Berna

El ministro de Estado don Eduardo Dato ha manifestado a los reporteros que han terminado satisfactoriamente las negociaciones llevadas a cabo en Berna bajo la presidencia del ministro español.

Consejo de Ministros

A los periodistas les fué facilitada nota oficial del Consejo de Ministros en la que se dice: A Gobierno expuso el señor Ventosa su propósito respecto a la tasa de trigo, harinas y carbones y se fijó las posibles restricciones. Aprobada su actuación será sometida a la firma del Rey.

En el Senado

La sesión del Senado no ha ofrecido interés, aprobándose sin incidentes el acta de la sesión anterior y algunos expedientes.

En el Congreso

En la sesión celebrada en el Congreso el diputado señor Romeo ha reclamado que se dicten medidas para hacer útil el decreto adelantando la hora, coordinando el anticipo con el cierre de establecimientos y espectáculos.

La declaración de incapacidad de Basteiro se ha dejado para que sea juzgada por el Parlamento.

En la discusión del acta del distrito de Daroca se promueve un serio debate al pretenderse el castigo del distrito.

Parte alemán de la tarde

El parte oficial facilitado a las dos de la tarde por el Cuartel General alemán que comunican desde Berlín es como sigue:

Continúa detenido el ataque general de nuestras tropas, atacando únicamente en determinados sectores pequeñas unidades que sostienen combates locales con el enemigo.

El enemigo intentó algunos ataques contra las alturas entre Arroyo Lucé y Avre, siendo malogrados sus intentos, viéndose el enemigo obligado a retirarse con muchas pérdidas.

Entre el Avre y el Oise se han registrado pequeñas luchas de infantería sin grandes consecuencias.

Los franceses han seguido el bombardeo de Laon, resultando numerosos habitantes muertos.

En combates aéreos hemos derribado 22 aparatos enemigos y 5 globos cautivos.

Continúan las luchas artilleras en Flandes, delante de Verdun y en la Lorena.

Parte alemán de la noche

Desde Nuen comunican el siguiente parte oficial del Cuartel General alemán facilitado a las doce de noche:

El primero de abril el enemigo intentó atacar Montdidier y Metz, viéndose obligado a retroceder ante la violencia del fuego alemán.

Algunos tanques ingleses que intentaron avanzar regresaron al punto de partida.

La estación de Compiègne, el ferrocarril de Clermont y la ciudad de Amiens hallábase bajo la acción del fuego alemán.

La catedral de Noyon arde por efecto de las bombas francesas.

Los misiles franceses han caído en Laon incendiando varios barrios destruyendo la iglesia San Martín.

Parte francés

Desde el Somme al Aisne hubo gran actividad de artillería.

Al sur de Moureuil los alemanes hicieron un fuerte ataque que fué rechazado energicamente por nuestras tropas.

El enemigo logró establecer un elemento de trinchera, siendo desalojado más tarde por nuestros soldados en un fuerte contraataque.

La derrota inglesa

Nauen. — La derrota inglesa durante la última ofensiva ha sido enorme y pone de manifiesto las terribles sufridas por las tropas británicas el hecho de que cuarenta divisiones tienen unidades mezcladas.

Hindenburg y Ludendorff

Constantinopla. — El Sultán ha condecorado a los prestigiosos generales Hindenburg y Ludendorff con importantes condecoraciones por sus últimos éxitos militares.

Fortaleza bombardeada

París. — La fortaleza de Buzigne ha sido bombardeada por escuadras de aviones alemanes.

El fuego anglo-francés

Nauen. — Damente se derrumban ciudades y aldeas por el fuego anglo francés que causa miles de víctimas en su mayoría niños, mujeres y ancianos.

Los evranos los inconscientemente por los ingleses quien hacia el interior.

Al campo de batalla

Berlín. — Han sido incorporados a los ejércitos de primera línea del campo de batallas últimas quintas llamadas por los franceses.

El pánico en París

A causa del bombardeo de París las estaciones y agencias de trenes se ven asaltadas por el público que abandona la capital de Francia.

El servicio obligatorio en Inglaterra

Londres. Continúan levantándose a cabo actos de protesta contra el servicio obligatorio. Ténense serios disturbios.

PRENSA ASOCIADA

169, 61 N. Street, N. York

bienes adquiridos al compromiso de apoyar al señor Cienfuegos.

3° Que tampoco es cierto que yo fuera culpable de que no viniera el señor Parrón con tiempo suficiente para organizarnos e ir a la lucha con probabilidades de éxito.

Faltan también a la verdad al asegurar que en el banquete que tuvo lugar en el Circo Monárquico el día 2 de marzo último se nos apropiara ni mucho menos insultara a nadie, pues en los brindis ni tan siquiera se hizo alusión a los firmantes del último pacto y ni en la conversación general durante la comida recuerdo que se les mencionara para nada; el banquete se celebró tan solo para festejar al señor Corral y celebrar mi reconciliación con los conservadores estatistas.

En cuanto a la aseveración puramente gratuita con que encabezan el escrito «A los monárquicos menorquines» de que nosotros procuráramos ocultar, con intención aviesa y culpable, el contenido del pacto únicamente para satisfacción de nuestro amor propio y vanidad sin límites, me permitiré solamente recordar al señor de Oives dos hechos que no debiera haber olvidado, pues si así no fuera, seguro estoy de que su caballerosidad le hubiera obligado a no estampar su firma a la hoja de referencia.

¿Ha olvidado que por no querer acceder a los deseos del difunto Gobernador señor Martínez de Campos (q. e. p. d.) preferí perder toda la influencia que él sabía otorgar y que por continuar adicto al señor Maure, rompí hasta la amistad particular con él?

¿No recuerda que gracias a mis escilvas e incessantes gestiones pude lograr en 1913 un puesto para Menores de los tres senadores por Baleares, consiguiendo que fuera el beneficiado usando muy fácilmente lo hubiera alcanzado para mí?

Plenamente rebatidos quedan cuantos injustos cargos se me hacen y renuncio a las repretalias y a los muchos que podría yo formular. Es pleito fillado ya por todas las derechas de Menores.

Las circunstancias, no mis méritos ni aptitudes, me llevaron a intervenir en la política menorquina figurando como uno de los actuales directores de la misma; no me ha guiado otro interés que el bien de Menores, en primer término; cumplir el deber que tenemos todos de ejercer nuestros derechos de ciudadanía y reportar mi grano de arena a la propaganda de los ideales que están vinculados en el lustre y por tantos conceptos benemérito patriótico Excelentísimo señor don Antonio Maure.

JUAN VICTORY.

Sinctoral

Santo de hoy. — Santos Isidoro arzobispo, Ambrosio y Teribio.

Oración de mañana. — Santos Vicente Ferrer y Zurón y Santas Emilia e Irene.

Militares

Parada: Regimiento de Infantería Menorca, número 68.

Jefe de día: Comandante de Infantería don O. Valde Gómez.

Imaría vía: Coronel de Infantería don Francisco Daque.

Hospital y provisiones: Capitán 8° del 63.

Vigilancia: Oficial 2° de Artillería don Comandante Sargento Mayor Francisco González.

Las parejas del bou han regresado a la mañana de la pesca, siendo portadoras de gran cantidad de pescado.

Nuestro mercado se ha visto muy

PRENSA ASOCIADA

169, 61 N. Street, N. York

Ministerio de Cultura 2011